

Mobilní volání 2009 | 2010

Aktualizace č. 6 ze dne 12. března 2010



T-Mobile zařadil do nabídky tarif Twist Internet Lite, který ovšem seženete jen u vybraných prodejců (např. počítačové obchody Comfor) v kombinaci s nějakým datovým zařízením. Na výběr máte mezi tříměsíční nebo roční variantou. Součástí je, kromě vybraného zařízení, datový tarif s FUP 200 MB (u tříměsíční varianty) nebo 500 MB (v případě varianty roční). Po uplynutí předplaceného období můžete dobít kredit jako u standardní karty Twist, datový tarif Lite vás pak vyjde na 249 Kč měsíčně.



Od března je snížena cena mobilního internetového tarifu Připojení na stálo. Namísto 650 Kč měsíčně budou všichni noví i stávající zákazníci platit 525 Kč měsíčně. Ke změně dojde automaticky, nemusíte nic aktivovat.

Vodafone spustil nové tarify, které se zákazníkovi přizpůsobí na míru. Zjistili jsme pro vás, jak přesně fungují a jak moc jsou výhodné.

Nové tarify si může od 6. března 2010 aktivovat kterýkoli zákazník Vodafone, ať se jedná o běžného občana nebo obří firmu. Pozor, staré tarify řady Nabito už nejsou v nabídce, nelze je nově aktivovat. Stejný osud postihl oblíbený SMS tarif Odepiš. Nabité tarify i tarif Odepiš si ale mohou objednat firemní zákazníci s písemnou smlouvou. Vodafone nikoho nenutí k přechodu, pokud v současné době používáte některý ze starších tarifů, klidně je používejte dál.

2 625 možností

Princip nových tarifů je prostý. Vodafone rozdělil své služby do pěti skupin; v každé si vždy vyberete, jak moc je pro vás důležitá.

V prvním kroku si zvolte, kolika známým v síti Vodafone chcete volat a psát zprávy zdarma. Čím více známých budete chtít zařadit do bezplatné skupiny, tím více vám Vodafone měsíčně naučtuje. Obdobnou volbu pak musíte provést pro známé z ostatních sítí, i v tomto případě se podle toho upraví výše paušálu.

Kamarádi		
	Ve Vodafonu	Ve všech sítích
0 kamarádů	0 Kč	0 Kč
1 kamarád	175 Kč	375 Kč
2 kamarádi	225 Kč	425 Kč
3 kamarádi	260 Kč	460 Kč
4 kamarádi	285 Kč	485 Kč

Když už jste začali nastavovat volání, zkuste si promyslet, kolik minut provoláte každý měsíc lidem, jež jste si nezařadili do skupiny kamarádů. V tomto případě nabízí Vodafone sedm možností, od nulového počtu volných minut až po neomezené volání. Pokud provoláte volné minuty, bude vám operátor ty další účtovat za stejnou cenu, kolik stojí volná minuta. Pokud byste tedy používali 50 volných minut za 250 Kč, padesátá první minuta vás přijde na 5 Kč. V případě, že zvolíte nulovou variantu, zaplatíte jen minuty, které skutečně provoláte, a to sazbou 6,50 Kč/min.

Volání						
0 min	20 min	50 min	125 min	250 min	400 min	neomezené
0 Kč	110 Kč	250 Kč	500 Kč	700 Kč	1 000 Kč	2 700 Kč

Poněkud chudší je nabídka pro výběr textových zpráv. Opět platí, že Kamarádům posíláte textovky zdarma (pozor ale, už ne multimediální zprávy). Pro ty ostatní si můžete vybrat z nabídky od 0 zpráv do neomezeného počtu. Další zprávy jsou účtovány podobně jako další minuty, vždy podle ceny volné zprávy. U nulové varianty stojí jedna zpráva 1,50 Kč.

Zprávy				
0 SMS	50 SMS	100 SMS	250 SMS	Neomezené
0 Kč	60 Kč	100 Kč	200 Kč	350 Kč

Poslední možností volby je internetové připojení. V tomto případě si odpustím tabulku, nabídka je totiž velmi jednoduchá. Pokud nechcete žádný internet, nebudete nic platit. Pokud se připojujete občas, zaplatíte 17 Kč, za což můžete během 24 hodin využít 5 MB dat. Pro nás, kteří využíváme internet v mobilu pravidelně, leč střídmě, slouží volba za 177 Kč měsíčně, která obsahuje 100 MB. Neomezený internet (FUP ve výši 3 GB) pak přijde na 525 Kč.

Firemní zákazníci si navíc mohou aktivovat různé formy výhodného či bezplatného volání v rámci firemní sítě.

Celková částka, kterou měsíčně zaplatíte, se pak skládá z paušálů za jednotlivé služby (kamarádi, volání, zprávy, internet) a věcí, které provoláte, propíšete nebo prodáte nad rámec předplacených služeb. Připomínám, že Vodafone účtuje velmi výhodným schématem 60+1 (po první provolané minutě po sekundách).

Dělejte věci po svém

Jednotlivé součásti vašeho tarifu si můžete upravovat podle aktuálních potřeb v internetové samoobsluze. Vodafone vás navíc nijak přehnaně neomezuje termíny; kdykoliv máte pocit, že tolik minut neprovoláte, prostě to změňte a nejpozději od nejbližšího zúčtovacího období to tak bude.

To je samozřejmě ideální například pro firmy, které mají sezónní zakázky a potřebují několik měsíců v roce velmi intenzivně komunikovat se zákazníky či dodavateli (a nastaví si proto velmi vysoké součásti tarifu), zatímco po zbytek roku jen tak přežívají (a vystačí s nulovými nebo nízkými komponenty).

Samozřejmě nelze předpokládat, že si všichni zákazníci budou neustále ladit tarify, a že každý měsíc revolučně promění strukturu svého volání či zpráv. To si ostatně nemyslí ani Vodafone, který pro ty méně rozhodné připravil deset typizovaných variant, ke kterým se mohou bez obav uchýlit.

Obrovskou výhodou tarifů na míru je právě možnost jejich průběžné úpravy. Klidně si vyberte jednu z variant nabízenou Vodafone. Po měsíci se podívejte na vyúčtování a zjistěte, ve kterých oblastech máte rezervy, nebo kde vám naopak nastavená varianta nevyhovuje. Tu upravte a zase pozorujte, jestli je to lepší. Nevyčerpané jednotky vám sice Vodafone převede do dalšího období, pak už ale o ně přijdete, takže je vhodné tarif nastavit alespoň přibližně podle vaší skutečné spotřeby.

Pokud se navíc obejdete bez papírové faktury a spojení s živým operátorem na infolince, můžete si aktivovat službu Po svém. Operátor vám za to odpustí 10 % z útraty, ať je jakákoli. Od cen uvedených v tabulkách, které jste našli na různých místech tohoto textu, proto můžete desetinu odečíst.

Nemusíte platit nic

Pokud si zvolíte minimální variantu tarifu, zaplatíte 0 Kč měsíčně (0 Kč za kamarády, 0 Kč za volání, 0 Kč za zprávy, 0 Kč za data) a budete volat za 6,50 Kč/min a psát za 1,50 Kč, což jsou ceny o něco vyšší než u předplacených karet. Cena zprávy je navíc několikanásobně vyšší než u zaniklého tarifu Odepiš; jeho příznivci tak nebudou mít velkou radost.

Naopak neomezené volání vyjde u Vodafonu na 2 700 Kč měsíčně (resp. 2 430 Kč se službou Po svém), což je podstatně méně, než kolik chce za neomezené volání konkurence (3 900 Kč s tarifem O2 Neon XXL nebo 3 990 Kč s tarifem T-Mobile Grand Plus). V tomto Vodafone vede, nevím ale, kolik lidí potřebuje opravdu nemezené služby.

Pro vaše konkrétní požadavky bude nejjednodušší, když navštívíte jednoduchou kalkulačku na stránkách Vodafonu (<http://eshop.vodafone.cz/tariff.htm>), kde si jednoduše sestavíte tarif na míru, můžete různě laborovat a upravovat jednotlivé položky, až budete stoprocentně spokojeni.